

Vučić: Pokud Západ nepotká Putina na půli cesty, čeká nás peklo

pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/vucic-pokud-zapad-nepotka-putina-na-puli-cesty-ceka-nas-peklo

Pokud Západ nepřistoupí na kompromis s Ruskem, bude Evropa čelit těžkému vojenskému konfliktu. Uvedl to srbský prezident Aleksandar Vučić v celostátní televizi .

Aleksandar Vučić, srbský prezident

15. července 2022 - 06:20



„Vím, co nás čeká. Jakmile Vladimir Putin dokončí „práci“ v Seversku, Bachmutu a Soledaru, potom druhá linie Slavjansk - Kramatorsk - Avdějevka. Jestli Západ jeho návrh nepřijme, obávám se, že nás čeká mnohem těžší vojenský konflikt než nyní. Doufám, že se nebude bojovat na Balkáně. Uděláme, co bude v našich silách, abychom zachránili srbský lid a Srbsko, stejně jako všechny ostatní národy, abychom vybuodovali budoucnost v mírovém prostředí,“ řekl Aleksandar Vučić

Odmítl nařčení opozice, že si nebezpečně zahrává se Západem.

„Nikdy si nehraju se svou zemí. Mým úkolem je ji chránit. V cirkuse vlka nevidíte. Byl jsem vybrán, abych nikoho nerozesmával, ale abych pracoval pro stát. To je to, za co jsem placen a mojí prací je vydržet ty nejtěžší zkoušky,“ zdůraznil Aleksandar Vučić.

Aleksandar Vučić se také dotkl příprav Srbska na zimu s tím, že v zemi již byl de facto zaveden výjimečný stav. Vláda zastavila vývoz ropy a toto rozhodnutí prodlouží o další týden.

„Nouzový stav jsme již zavedli, jen jsme ho nevyhlásili. Na zimu jsou potřeba obrovské investice, a pokud se nezapne Nord Stream, budeme mít problémy. Máme k dispozici naftu na dalších 77 dní a máme zásoby benzínu na 65 dní,“ ujistil Vučić.

Pokud jde o plyn, podle Vučiće i při nejhorším vývoji situace ve světě, včetně rozšíření ozbrojené konfrontace v Evropě, budou úřady schopny zajistit 2/3 potřeb Srbska.

„Už nyní plníme maďarské zásobníky plynu (které si Srbsko na zimu pronajalo od Maďarska), a to za vysokou cenu. V maďarském skladu budeme mít od 300 do 500 milionů metrů krychlových plynu. Uhlí dovážíme, na denní úrovni nám chybí 20 tun. Naštěstí to kupujeme za nižší cenu, ale i tak za to utratíme 280 milionů eur. Co se týče plynu, dohodli jsme se s Rusy na extrémně dobré ceně a záleží na ceně ropy. Nakoupili jsme již 150 milionů kubíků plynu, musíme dokoupit dalších 35 %. Každý den spotřebujeme 15 milionů metrů krychlových. V nejhorším případě v zimě, v případě světové války, pokryjeme 2/3 naší potřeby plynu, ale obecně očekávám, že pokryjeme všechny potřeby,“ dodal Vučić.

(rp,prvnizpravy.cz,eadaily,foto:arch.)